



Газета выходит с 1 июля 1966 года

В РЕСПУБЛИКЕ

- Первая партия ценного фармацевтического сырья — масла из семян винограда — выпущена на малом предпринятии, созданном Алтынсайской районной ассоциацией личных подсобных хозяйств.
- Месторождение газа открыто в Каракалпакистане в районе поселка Урга.
- Новые всеосознанные достижения установлены на Ферганском аэродроме — парашютисты купольной акробатики составили «этажерку» из 17 звеньев, на 5 больше, чем до сих пор. Парашютистки-девушки увеличили высоту своей воздушной «этажерки» с 8 до 14 звеньев.

В СОЮЗЕ

- Трагически завершился рейс самолета Як-40, вылетевшего из Элисты в Махачкалу. В горах Кавказского хребта обнаружены обломки самолета: 34 пассажира и 4 члена экипажа погибли.
- Неконтролируемый характер приобретает вооруженное противостояние грузинской и осетинской сторон в Южной Осетии.
- 10 ноября, на день раньше, собрался на внеочередное заседание сессии депутаты российского парламента обсудить вопрос «О введении чрезвычайного положения в Чечено-Ингушской Республике».
- Руководитель межреспубликанской службы безопасности В. Бакатин и министр национальной безопасности Республики Молдова А. Плугеру подписали протокол намерений об основных направлениях сотрудничества и взаимодействия служб безопасности.

В МИРЕ

- НАТО выступает за обеспечение безопасности и стабильности на континенте при самом низком уровне вооружений, за развитие диалога с восточноевропейскими странами и другими государствами на основе Парижской хартии для новой Европы.
- Страны Восточной Европы, включая советские республики, потребовали примерно 2 триллиона долларов, чтобы создать рынок капитала, подобный западноевропейскому, и развития по финансовым вопросам Андерс Янг.
- В ходе продолжающейся несколько месяцев войны в Хорватии погибло свыше 1.700 человек, около 9 тысяч ранено, из кризисных очагов выехало 420 тысяч граждан, на территории ущерб составил 16,5 млрд. долларов.
- Компания «Наданен Банкнот» получила контракт на печатание украинских денег.
- Делегация трех Балтийских республик — Литвы, Латвии и Эстонии — встретилась в Таллине с целью учреждения Балтийской ассамблеи.

Как живешь, село?

В выигрыше будут все

На днях в магазинах Ташкента поступил свежий морков, капуста и лук, выращенные деканами колхоза имени Алишера Навои.

— Мы знаем, что горожане очень ждут нашу продукцию, — говорит Зариджан Рихисбаевна Ниязов, председатель колхоза, — особенно сегодня, когда резко подскочили цены частного сектора. И поэтому мы стараемся отгружать городу хороший товар, но он не всегда доходит до покупателя в свежем состоянии. Причины этому много — издержки транспортировки и хранения, злоупотребления отдельных дельцов в установившейся цепочке «поле—ОРК—рынок».

Частично эту проблему мы пытались решить, открыв фирменные магазины. Но и они не оправдывают наших надежд. Где же выход? На мой взгляд, наиболее результативный — передача земли в полную собственность деканам.

А пока самыми эффективными формами организации труда в сельском хозяйстве являются семейный подряд и хозрасчет. Первый оправдан для семейных людей и совсем невыгоден для одиночек. Они не в состоянии в одиночку с момента прополки до урожая качественно обработать закрепленную за ними площадь с овощами. А таких у нас много, и мы решили объединить их в бригады, где зарплата будет распределяться строго с учетом затраченного труда.

Многие наши подразделения перешли сегодня на хозрасчет, которым в ближайшие 2—3 года мы думаем охватить все структурные единицы хозяйства. Расширение сети кооперативов — в наших перспективных планах, так как их наличие решает многие проблемы. К примеру, декане, работающие в тепличном хозяйстве, получают ежемесячно около 500—600 рублей. Неплохо зарабатывают и в кооперативе «Садокат», который специализируется на выпуске шлакоблоков, железных секто, конфетниц и т. д. Не жалуются и рабочие цеха по переработке овощей, реализующего в год консервную продукцию на сумму около 2 миллионов рублей. А кооператив «Хизмат» не только трудоустроил декана, но и газифицировал десятки домов нашего колхоза.

Еще мы планируем открыть кооператив по выпуску керамики и фарфора, что позволит решить сразу две задачи — обеспечить колхозников работой и выпускать для них необходимую посуду.

Концерн: новые возможности и новые трудности

В недалеком будущем городское управление бытового обслуживания населения станет концерном.

Но это не будет простой сменой вывески. Суть концерна — полная самостоятельность, которая позволит активно создавать совместные предприятия, расширять сферы оказания услуг, выйти из зависимости от планов и разрядков. Коллективы, входящие в состав концерна, не только смогут сами решать вопросы снабжения, но и принимать на работу, выбора руководства.

— У нас уже прошла учредительная конференция, — рассказывает начальник городского управления А. Д. Азимов. — Продолжается подписание учредительных договоров, после этого предстоит официальная регистрация.

Дели свое согласие на преобразование малые предприятия пошиву одежды «Феруза», многопрофильное «Махнат», кооператив «Березка».

В рамках концерна предсто-

ит широкая приватизация предприятий, внедрение новых форм работы. Перешли на аренду коллективы комплексных пунктов по реализации готовой продукции «Саодат» на Привокзальной площади. Готовится заключение такой же договор коллектива бытового комплекса, что по Луначарскому шоссе. А дальнейшая цель этих коллективов — приобретение предприятий в собственность.

Дальнейшее развитие сферы бытового обслуживания в немалой степени зависит от строительства новых объектов. Однако именно на эту статью не хватает средств. К примеру, в этом году по этой при-

К. ОЛЬГИНА.

В закрома на зиму

Весомый вклад в заполнение закрома Узбекистана и Казахстана пшеницей и овсом внесли в этом году столичные автолюбители.

В канун традиционного профессионального праздника — Дня работников автомобильного транспорта — более семидесяти водителей автоколонн №№ 2502, 2512, 2521, АТ-1 и других вернулись с полей Кустанайской области. На тона и хлебоприемные пункты ими перевезено около шести тысяч тонн пшеницы и ячменя.

— На первый взгляд не так уж и много — урожай в этом году здесь явно не

удался, — говорит начальник сводной автоколонны, начальник отдела эксплуатации автоколонны № 2502 Бохадир Рихисиев. — Но не отказывайтесь от выполнения своих обязательств по перевозке внутрихозяйственных грузов.

Труднолюбивые ташкентские автолюбители по достоинству отмечены земляческими — в их адрес высказаны теплые слова благодарности, немало столичных водителей вернулись домой с почетными грамотами кустанайских совхозов и кооперативов. В их числе — Сайит Усманов, Рафаэль Сабитов, Александр Татаринев, Ана-

толий Хагай и другие.

Следуя доброй давней традиции, ташкентские автолюбители хорошо потрудились также летом этого года на полях Галляларского и Бахмалского районов Джиззакской области, где перевезли на тона и элеваторы 37 тысяч тонн пшеницы и ячменя.

— И не случайно, — говорит председатель правления ташкентского концерна «Ташгоргрузтранс» Валдижан Исмаилов, — в трудных условиях многих из них на днях появилась новая строка — благодарность за трудовое отличие в выполнении важного задания по оказанию помощи хлеборобам двух республик в уборке урожая зерновых. Вручили их премиями.

М. АВЕРИН.



РОДНОЙ ЯЗЫК — С ДЕТСКОГО САДА

— Инициатива создания специальной группы по изучению корейского языка принадлежит району и нашей организации, — говорит руководитель Корейского культурного центра Хамзинского района Геннадий Ким. — На жилом массиве «40 лет Победы», где находится детский сад, компактно проживают свыше 4 тысяч корейцев. С этого года 20 малышей получают возможность изучать родной язык, культуру и традиции народа. Центр помог с учебными пособиями и детским кинематографом на корейском языке.

НА СНИМКАХ: на торжественном концерте выступил детский фольклорный ансамбль Корейского культурного центра Хамзинского района; Корейский культурный центр Хамзинского района обеспечил малышей букварями и учебными пособиями.

С. ВЕЛИЧКИН. Фотохроника УзТАГ.



А безработных у нас пока нет...

В городском Центре по трудоустройству, переобучению и профориентации, по данным на 1 ноября, на учете состоит 3.823 человека, занятых трудовой деятельностью. Иными словами, пока не выявлено у нас в республике людей, не имеющих работы. Статус безработного они смогут получить лишь с принятием Закона о занятости населения, который, по словам директора центра Л. В. Бариченко, должен быть рассмотрен на ближайшей сессии Верховного Совета республики.

Пока же эта служба работает по документам, согласно которым пособие может выплачиваться лишь «при исчерпании всех возможностей трудоустройства», что сделать совсем не просто — на сегодня в городе 19.500 официально свободных рабочих мест. По этому и пособия (в виде апрельских компенсаций) на сегодня здесь получают только 106 человек, 106 человек, возможность трудоустройства у которых явно нулевая (женщины с беременностью 6—7 месяцев, матери детей-инвалидов и т. д.).

С принятием же закона появится термин «трудоустройство на подходящую работу», т. е. по специальности. Такая трактовка, конечно же, увеличит число попадающих под статус безработного, но в то же время, без сомнения, продвинет нас на пути к правому государству. Ну а деньги на выплату пособий дадут сами предприятия, которые будут для этих целей отчислять процент от прибыли в специальный фонд.

Центр по трудоустройству продолжает свою работу. С начала года им трудоустроено 15.622 человека. Впрочем, линия эта служба, трудоустройство, думаю, не меньше.

С. УТКИН.

Спорт

И вновь впереди ташкентцы

Всего лишь пять команд — Анджиана, Бухары, Сырдарьи и две Ташкенте — собрал прошедший в Республиканском шахматно-шашечном клубе имени Георгия Агзамова традиционный Кубок Узбекистана по русским и международным шашкам среди сборных коллективов областей, Каракалпакистана и Ташкента.

А ведь совсем недавно почти все команды принимали участие в этом популярном состязании. Но, увы, с каждым годом круг соискателей становится все уже и уже. А ведь серьезную конкуренцию в закончившемся первенстве могли составить Самаркандские шашки во главе с их лидером, неоднократным чемпионом СССР по русским шашкам, гроссмейстером Мариклом Фазыловым. Недалеко было до клуба и сильных шашкистов столичной области, базовый центр которых находится в Чирчике...

Судьба Кубка-91 была, по существу, решена в первом туре, когда по воле жребия встретились между собой пер-

вая и вторая команды Ташкента. Этот важный матч протекал в очень напряженной борьбе и закончился победой со счетом 3,5:2,5 в пользу коллектива Ташкент-1. Этот разрыв в одно очко между главными претендентами сохранился до конца соревнования. Первая команда столицы финишировала с результатом 20 очков из 24 возможных. Второй была команда Ташкент-2. Третьими были анджийцы — 9 очков.

Обладатель Кубка-91 выступал в следующем составе: 17-кратный чемпион Узбекистана по русским шашкам, ветеран войны и труда, мастер спорта Шарип Якубов, кандидат в мастера Виктор Кондаков (русские шашки). Первую доску столклеточников возглавлял один из сильнейших спортсменов страны, международный гроссмейстер Николай Мицанский. На второй большой доске играл 14-кратный чемпион Узбекистана по столклеточным шашкам, международный мастер Сергей Давыдов. На

юношеской доске (1973 г. и моложе) выступил кандидат в мастера Станислав Мальгин и на женской — мастер спорта Озода Ахмедова.

В личном зачете на первой доске первенствовал Шарип Якубов. Дстойно восхищения его спортивное долголетие. Он набрал 3,5 очка из 4 возможных.

На второй доске (также русские шашки) первое место занял анджийский мастер спорта Абдукадир Таштемиров — 3 очка. У столклеточников на первой доске первостепенное место разделили Мицанский и Андрей Честков, мастер спорта (Ташкент-2) — по 3,5 очка. На второй доске 1—11 места поделили Давыдов и мастер спорта ветеран Виктор Александров (Ташкент-2) — по 3,5 очка. На юношеской доске лучшим был кандидат в мастера Евгений Гордон (Ташкент-2) — 3,5 очка. У женщин первое место заняла Ахмедова — 3,5 очка.

Э. ИЛЬЯЗОВ.

Тишину нарушили картинги

На днях тишину в окрестностях озеро Рохат, царившую вот уже несколько месяцев подряд, наконец-то нарушил рев моторов. Несмотря на все ныне существующие проблемы со спортивной техни-

кой, запчастями к ней и ГСМ, открытие нового спортивного сезона по картингу состоялось.

В лично-командном первенстве на приз спортивно-технического клуба ДОСААФ Калининского района приняли участие ведущие гонщики из Ташкента и Ташкентской области.

В сложных погодных условиях, в тот день шел дождь и трасса была скользкой, с явным преимуществом перед соперниками победу одержали представители спортклуба ДОСААФ Хамзинского района столицы. На вторую ступень пьедестала почести поднялись воспитанники Ташкентской ДЮСШ, третье место досталось команде РСТК Узминавтогоса.

В личном зачете среди мужчин лидировал спортсмен из Хамзинского СТК Шухрат Шадинов. Среди юношей — его одноклубник Давлат Давлатов, а среди самых юных участников высшего мастерства продемонстрировал воспитанник ДЮСШ Вячеслав Тарабин.

С. ЛЕВЧЕНКО.

02: цифры и факты

Из оперативных сводок

● За период с 28 октября по 3 ноября 1991 года в Ташкенте зарегистрировано 354 преступления, 232 из которых были раскрыты в течение дежурных суток. В прошлом году в это же время было зафиксировано 420 уголовных проявлений, эпо горячим следам раскрыты 212 преступлений.

28 октября в Ленинском районе раскрыты совершенные тремя днями раньше кража из квартиры повара столовой ПО «Фотон». Установлены и задержаны нигде не работающий А., 1973 г. рождения, и ученик 9-го класса, Краденов у них изъято.

Утром 28 октября двое неизвестных вымогали 1000 рублей у студента пединститута. Милиционеры муниципальной милиции Джахангировым, Эрғашевым и Базаровым вымогатели задержаны, оба оказались учащимися техникума коммунального хозяйства.

28 октября в 22 часа на проходной текстильного комбината задержан рабочий комбината, у которого изъят отрез сатина стоимостью 330 рублей.



02: цифры и факты

В ночь на 29 октября со столичной автомашины «М-412». Принятыми мерами нарядом Чиланзарского РОВД по подозрению в угоне задержан нигде не работающий, ранее судимый Г., 1971 года рождения. «Москвич» найден.

Днем 29 октября в квартиру работницы Министа проник ранее судимый житель г. Намангана, который «позимствовал» часы, магнитофон и носильные вещи, но при попытке скрыться был задержан на месте нарядом ПЦО-1.

Вечером 29 октября двое неизвестных в подъезде одного из домов по ул. Полторацкого под угрозой расправы сняли свитер и туфли со студента ТАДИ. Участковым инспектором милиции Ленинского РОВД Байсариевым и сотрудником уголовного розыска Бекбулатовым один из грабителей задержан, свитер у него изъят, меры к задержанию сообщника приняты.

26 октября в салоне трамвая 23-го маршрута двое неизвестных отобрали часы и рубашку у рабочего кооператива «Металлобытремонт». 30 октября это преступление было раскрыто, подозреваемые задержаны и водворены в ИВС.

30 октября раскрыт совершенный 26 октября в общежитии ТИИИМСХ грабег, подозреваемый — военнослужащий из г. Чирчика, задержан участковым инспектором милиции Хоновым.

Сотрудники Ленинского

ДЕЛЕГАЦИЯ ИЗ МАРОККО

во главе с мэром города Фазылбекова гостям из африканской страны представится возможность ознакомиться с состоянием экономики республики, развитием инфраструктуры свободного рынка, осмотреть достопримечательности Ташкента.

И. ГРИБОВА.

«По горячим следам» участ...

ковыми инспекторами милиции Жаксыбековым, Миржадыровым и инспектором ИДН Халиковым установлен и задержан нигде не работающий Г., 1972 года рождения, который в полдень 29 октября на массиве Каракамыш 1/2 вырвал кошелек из рук работницы энергонадзора. Похищенное изъято.

26 октября в салоне трамвая 23-го маршрута двое неизвестных отобрали часы и рубашку у рабочего кооператива «Металлобытремонт». 30 октября это преступление было раскрыто, подозреваемые задержаны и водворены в ИВС.

30 октября раскрыт совершенный 26 октября в общежитии ТИИИМСХ грабег, подозреваемый — военнослужащий из г. Чирчика, задержан участковым инспектором милиции Хоновым.

Сотрудники Ленинского

РОВД 30 октября задержал...

Е., 1972 г. рождения, который 25 октября, находясь в гостях, нанес ножовое ранение своему знакомому.

Представившись работником милиции, двое неизвестных «коштрафовали» 31 октября на Октябрьском рынке жителя пос. Чарвак. Настоящими милиционерами из роты санитарного надзора один из вымогателей задержан, меры по задержанию второго самолично приняты.

Ранним утром в подсобном помещении кафе «Пельменей» по ул. Чагорин был обнаружен обгазлованный труп неизвестного мужчины. Уже 2 ноября сотрудниками УУР УВД Ташгорисполкома и Ленинского РОВД это преступление было раскрыто, личность потерпевшего установлена, подозреваемый, с которым убитый накануне распивал спиртные напитки, задержан и водворен в ИВС.

Пресс-группа УВД Ташгорисполкома.

Национальная политика: актуальные задачи

ЛУЧШЕ ЖИТЬ ПО ЗАКОНАМ ДОБРОТЫ

Трудно, очень трудно писать на эту тему: боясь против воли задеть чьи-то чувства, ненароком обидеть. По моему, не поддается эта сфера и какому-либо обобщению или попыткам объяснить все, основываясь лишь на голом анализе.

Человеческие отношения — вообще штука тонкая, необъяснимая, а уж межнациональные — и подавно. Хотя, по моему глубокому убеждению, для каждого из нас симпатии и антипатии по отношению к конкретному человеку — соседу, коллеге, знакомому — объясняются только одним — его чисто человеческими достоинствами или недостатками, а никак не национальностью. Но приходится признавать и другое: в сумные, тяжелые времена из самых потаенных глубин наших душ поднимается что-то темное, первобытное, которое, к сожалению, окрашивается и в цвета ненависти, недоверия и страха, что не возож на тебя цветом кожи и волос, говорит на другом языке. При этом, увы, неизбежно начинаются обобщения.

В ТАКОЙ ситуации, пожалуй, лучше всего не поддаваться общим настроениям, доверять своему внутреннему компасу и стараться не вносить свою лепту в общее противостояние. Но это что касается твоей личной позиции, и то в идеале. В действительности же сплошь и рядом приходится наблюдать обратное. Редакционная почта — тому свидетельство. Общее невольное, а порой и паническое настроение сквозит в строчках моих писем, приходящих к нам в редакцию. Семья Л. Цитлина обеспокоена судьбой своих детей, их перспективами на будущее. Наша постоянная читательница Н. Игнат, делая с нами своими впечатлениями от недавней телевизионной беседы с режиссером С. Говорухиным, спрашивала, почему, что его слезы лишь подливают масла в огонь. Полностью согласна с автором письма: иначе, как провокацией, высказывания С. Говорухина не назовешь. Но это, как говорится, пусть останется на его совести. Хуже другое — его «правда-матка» взбудоражила и без того неспокойных людей.

Что делать? Этот основной вопрос задают нам сейчас многие читатели, и сподвижники эти письма читать нельзя. Вот, например, типичное для этой почты письмо читательницы И. Ю. Она описала конкретный случай, который произошел с ней: пошла женщина-киоскерша нахамила ей. Причем этот вопиющий случай произошел в результате проверки или расследования факты подтвердились, то эта киоскерша была бы наказана в административном или уголовном порядке. Хочу особо подчеркнуть: в нашей республике равноправие людей, независимо от национальности, языка или вероисповедания, но и гарантируются законом. В частности, такие специальные статьи содержатся в целом ряде законов: о средствах массовой информации, об общественных объединениях, о свободе совести и религиозных организациях, о государственном языке. И самое главное — в Уголовном кодексе Республики Узбекистан есть статья 64 «Нарушение национальной и расового равноправия». К сожалению, знают об

этом очень немногие из числа неспециалистов, хотя при нашей общей правовой неграмотности это неудивительно.

Нельзя не согласиться с Б. Р. Эргашевым, поэтому, думается, небесполезно будет привести здесь весь текст этой небольшой статьи целиком.

«I. Умышленные действия, направленные на возбуждение национальной или расовой вражды или розни, на унижение национальной чести и достоинства, а равно прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ граждан в зависимости от их расовой или национальной принадлежности, — называется лишением свободы на срок до 3 лет или штрафом до 2 тысяч рублей».

II. Те же действия, совершенные с насилием, обманом или угрозам, а равно совершенные должностными лицами, — называется лишением свободы на срок до 5 лет или штрафом до 5 тысяч рублей; III. Действия, предусмотренные частями I и II настоящей статьи, совершенные группой лиц либо повлекшие гибель людей или иные тяжкие последствия, — называется лишением свободы на срок до 10 лет».

Хочу сразу сказать: ни в коем случае не для разжигания страстей привожу здесь эту статью. Просто мне кажется, что пришла пора от слов о построении правового государства переходить к делу — начинать жить и мыслить категориями правового государства. Раз есть законодательство, то оно должно работать. К стати, по словам Б. Р. Эргашева, введение той киоскерши как раз и подпадает под действие части I статьи 64 УК Республики Узбекистан. Наверняка она хотя бы поостереглась так безобразно и неприлично вслух высказывать свои (а может, и с чужого голоса) мысли, если бы знала, что за это она будет привлечена к уголовной ответственности. Должна об этом знать и другая сторона и не чувствовать себя такой беззащитной перед лицом какого-то ни было проявления расовой нетерпимости. Причем, подчеркну, речь идет не о какой-то конкретной национальности, а о принципе в целом.

А что говорит по этому поводу судебная практика? Оказывается, закон, правда, еще очень медленно, но начинает работать. В этом году за разжигание межнациональной розни был привлечен к уголовной ответственности слесарь-сантехник «Узтрансстрой» в Намангане. По фактам расклевывания листовок со всем известным содержанием в Алматы, Шахрисабзе, Анаглинском районе Сырдарьинской области возбуждены уголовные дела, ведется расследование. В прошлом году подобные расследования проводились и в Ташкенте после появления листовок, подстрекающих к межнациональной розни.

«Закон суров, но это закон», — говорили древние. Но они же еще тогда постигли и другую истину — лучше жить по законам доброты, ибо все мы — люди.

Л. ПАК.



В объективе Санкт-Петербург

Городу на Неве возвращено его исконное имя, Рожденный в результате петровских реформ в начале 18 века как столица государства Российского, он создавался как окно в Европу.

Петербург, выросший вдали от традиционных национальных центров искусств и ремесел, — уникальная модель международного сотрудничества. С самого основания здесь ставился опыт мирового зодчества. Все то прочное и разумное, что утвердилось в мировой практике, переносилось на северные российские земли.

Сегодня Санкт-Петербург в тяжелом положении: шедевры архитектуры ветшают ничуть не медленнее, чем икаянная рядовая застройка старого города. Музеи закрываются в тесноте.

Хочется верить, что возвращение имени одному из красивейших городов мира послужит отправным моментом для его возрождения.



Информация по Союзу

- Орша (Витебская область) Родниковой делает водопроводную воду домашнее очистное сооружение...
Ростов-на-Дону Линия по производству электротехнических изделий...

Изучаем узбекский язык

Тема двадцать первая

- Озг-овкат дуконда — Уртоқ сотувчи, мана бу нон ича пул туради?
Уттиз тийин. Аввал ўттиз тўрт тийин эди.
Арзонлашибди-да. Бу тузук бўлибди. Булочка-чи?
Буниси, асичча, қимматлашди. Уттиз уч тийин бўлди.
Менга икки буханка нон, тўртта булочка беринг.
Мана, марҳамат, олинг. Бир сўм тўксон икки тийин тўланг.
Мана, олинг.

В продовольственном магазине — Товарищ продавец, сколько стоит вот этот хлеб?
Тридцать копеек. Раньше было тридцать четыре копейки.
Выходит, подешевел. Это хорошо. А булочка?
А это, наоборот, подорожало. Стало тридцать три копейки.
Дайте мне две буханки хлеба и четыре булочки.
Вот, пожалуйста, возьмите. Платите рубль девяносто две копейки.
Вот, получите.

- Сериёв борин? — Бор, бирок талон билан бериледи.
Каймоқ-чи? — Каймоқ соат ўн бирдан кейин бўлади. Сут, твораг ҳам келтирилади.
Майли, хозирча колбаса, ун, маргарин олиб турай.
Чой, кофе оласан бўладими? — Чой олинг, кофе талон билан.
Совун, гуруч, шакар, ҳолва ҳам беринг. — Сиз кизик одам экансиз. Ҳолвани қаврада қўрдингиз? Ҳолва дегани билан оғиз чучимас.
Кеңирасиз, ана у коробкадагини ҳолва деб ўйлабман.
Товуқнинг тушига дон қирибди деб шуни айтдилар-да.
Ҳа, майли, қулманг. Қўзойнақсиз адашман.
Зарари йўқ. Яна нима оласиз? — Қолганини болаларим олар.
Бўпти, омон бўлинг.
Раҳмат, соғ бўлинг.

- Сливочное масло есть? — Есть, но выдается только по талону.
А сливки? — Сливки будут после одиннадцати часов. Должны поступить также творог и молоко.
Пока куплю колбасу, муку и маргарин.
Можно купить чай и кофе? — Чай возьмите, а кофе по талону.
Дайте мыло, рис, сахар и халву. — Интересный вы человек. Где вы видите халву? Сколько ни говори: халва, во рту сладко не станет.
Извините, вон та коробка показалась халвой.
Понистине, курице снится зерно.
Ладно, не смеяйтесь, ошиблась без очков.
Ничего. Что еще купите? — Остальное купят мои дети.
Что ж, будьте здоровы.
Спасибо, будьте здоровы.

Запомните слова и выражения: Сколько ни говори халва, во рту сладко не станет. Товуқнинг тушига дон қирибди. — Курице снится зерно.

Подготовил С. ГАЙЮПОВ.

Наука—производству

Жвачка по рецепту

Жвачку как лекарственное средство отныне прописывают маленьким пациентам работники педиатрической клиники Самаркандского медицинского института при распространении детского заболевания — стоматите. В состав этой необычной эффективной новинки входят очень популярное мумие. Рецепт такой лечебной жвачки разработали ученые созданной в вузе научной лаборатории восточной медицины при кафедре нормальной физиологии.

плохо знают, какими свойствами обладают те ли или иные растения.

Сотрудники лаборатории и решили помочь врачам, занимающимся фитотерапевтическим лечением. Так, ими изучены целебные свойства зыры. Оказавшись, она обладает свойствами иммуностимулятора и антиаллергического средства. В лаборатории на ее основе получен тонизирующий напиток. Ученые выпущена пробная партия новинки, которая поступила в районы, особо загрязненные пестицидами.

Партнеры ученых—заводские специалисты

Заведующий лабораторией Института химии Академии наук Узбекистана, профессор Насриддин Сираждинов и его сотрудники в последнее время наладили тесные деловые контакты с заводскими лабораториями Алматы, Ангрен и Ахангарана. Их цель — расширить возможности получения и реализации дополнительных ресурсов промышленного сырья.

Помощь ученых академического института оказалась весьма кстати заведующей лабораторией Ахангаранского цементного комбината Ольге Кисилевой. Из тех же отходов алмалыкских предприятий выделены минеральные добавки для цементной шихты. Выгрыши и тут большой: использование таких добавок позволяет на 20 процентов увеличить выход основной продукции комбината.

Актуальное интервью

Система ИТУ: вчера, сегодня, завтра

Как уже сообщалось в средствах массовой информации, 31 августа 1991 года Президентом Республики Узбекистан И. А. Каримовым был издан Указ «Об амнистии в связи с провозглашением независимости Республики Узбекистана. Действие данного Указа продлится до 1 декабря текущего года, и работа по его реализации в настоящее время в полном разгаре. О ходе работы по исполнению Указа мы попросили рассказать начальника отдела Прокуратуры Республики Узбекистан по надзору за соблюдением законов в исправительно-трудовых учреждениях младшего советника юстиции М. М. МИРСАЛИХОВА.

Музаффар Мирсалихович, определены ли на сегодняшний день круг и количество лиц, попадающих под действие Указа Президента? — Амнистия распространяется в первую очередь на наиболее узкую часть осужденных и лиц, привлекаемых к уголовной ответственности. Это — мужчины старше 60 и женщины старше 55 лет, инвалиды I и II групп, женщины, имеющие несовершеннолетних детей, а также беременные, участники Великой Отечественной войны и приравненные к ним лица.

Кроме того, от отбывания наказания освобождаются несовершеннолетние, осужденные к лишению свободы на срок до трех лет включительно, или к наказанию, не связанным с лишением свободы. Женщины, осужденные к лишению свободы на срок до 5 лет включительно.

Сокращается ли срок наказания, судимым впервые за преступление, не являющееся тяжким, а также за преступления, совершенные по неосторожности.

В соответствии с Указом прекращаются все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, возбужденные в отношении лиц, относящихся к уже перечисленным категориям. Следует особо подчеркнуть, что амнистия не применяется к лицам, осуж-

денным за особо опасные государственные преступления, умышленное убийство, другие виды преступлений, отнесенных законом к категории тяжких, а также к лицам, признанным в установленном порядке особо опасными рецидивистами.

В настоящее время в исправительно-трудовых учреждениях Республики Узбекистан отбывают наказание в виде лишения свободы 23541 осужденный, из которых под действие Указа об амнистии подпадают по формальным признакам свыше 3 тысяч человек. Но это не означает, что все они будут амнистированы. В соответствии с Указом в амнистию будет отпущено ранее неоднократно судимым к лишению свободы за умышленные преступления, ранее осужденным за совершение преступления в порядке помилования или амнистии и вновь совершившим умышленные преступления, не прошедшим полного курса лечения от алкоголизма, наркомании или венерических заболеваний, а также лицам, злостно нарушающим режим во время отбывания наказания.

На 22 октября органами, на которые возложено исполнение Указа об амнистии, уже рассмотрено свыше 1 тыс. материалов на лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы, и 132 человека из этого числа были освобождены от дальнейшего отбывания наказания, оставшаяся часть

наказания сокращена наполовину в отношении 856 осужденных. — Разговор об необходимости гуманизации в отношении осужденных ведется сейчас немало. Потрясая страну и нашу республику в частности чередой чрезвычайных происшествий в исправительно-трудовых учреждениях и следственных изоляторах сконцентрировала на себе внимание средств массовой информации и, как следствие, читателей. Расследования, проводимые депутатскими комиссиями, журналистами, правоохранительными органами, как правило, складываются в один выходящий из основных причин возникновения чрезвычайных ситуаций — чрезмерно строгое отношение к осужденным и арестованным. Однако вместе с тем все чаще слышатся нотки тревоги: не обострился ли гуманизация пенитенциарной системы, и в частности массовый исход осужденных из ИТУ в период амнистии, и без того предельно напряженная криминальному обстановку в республике и в городе Ташкенте в частности? — Что касается акта амнистии, то его, наверное, не следовало бы считать каким-то шагом к изменению системы исполнения уголовных наказаний. Амнистия как единовременный гуманный акт применяется в связи со знаменательными событиями в жизни государства и общества. Если так можно выразиться, то в этом акте заключается прощение общества своих преступивших сограждан, предоставление им возможности начать путь исправления без принудительных мер. Как я уже говорил, не все осужденные, даже формально подпадающие под действие Указа, будут амнистированы. Положены «Об организации рабо-

ты по исполнению Указа Президента Республики Узбекистан «Об амнистии в связи с провозглашением независимости Республики Узбекистан» как раз и предусматривает все нюансы этого процесса. Учитываются личность самого осужденного, мотивы и характер совершенного преступления, его поведение в период отбывания наказания и другое...

— Совершение правонарушений в исправительно-трудовых учреждениях осужденным кажется извечной проблемой нашей пенитенциарной системы. В чем, на ваш взгляд, причина совершения преступлений, осложняющих оперативную обстановку в зонах? — Сразу же хотелось бы отметить, что говорить об обостренной обстановке в исправительно-трудовых учреждениях республики на сегодняшний день не совсем правильно. При общем росте по республике за 9 месяцев текущего года зарегистрированных преступлений общего характера на 2,09 процента в исправительно-трудовых учреждениях уровень преступности снизился на 36 процентов.

И все же, конечно, обстановка остается весьма сложной. Активизация преступного элемента на свободе, стремление к установлению контактов с лицами, находящимися под стражей, дают о себе знать. Кроме того, и здесь мы невольно возвращаемся к началу нашей беседы — до сих пор ощущается последствия недавней оперативной ликвидации ряда исправительно-трудовых учреждений, которая повлекла за собой перенаполнение без толстенных оставшихся ИТУ и значительное ухудшение бытовых условий содержащихся в них осужденных.

При таких обстоятельствах стоит отметить роль производной предупредительной и профилактической работы. В среднем сейчас на каждое совершенное в ИТУ преступление приходится 34 предотвращенных. Можно привести и множество других цифр, каждая из которых — свидетельство несправедливой службы.

— Два года назад наша страна присоединилась к принятым Организацией Объединенных Наций «Минимальным стандартам правил по обращению с заключенными». Сейчас, учитывая сложную экономическую ситуацию в республике, говорить о каких-либо коренных переменах в уголовно-исполнительной системе, связанных с этими Правилами, может быть, и не очень своевременно. И все-таки предпринимаются ли какие-либо шаги в этом направлении? — По ряду объективных причин, в числе которых финансовые трудности, экономическая нестабильность и другие, следовать в настоящее время каждой букве Правил мы не в состоянии. Для приведения системы к международным стандартам необходимо и практически полное обновление регламентирующей данную сферу правоохранительной законодательства, что само по себе потребует длительного периода времени и значительных вложений. Но эти трудности не означают, что нами ничего не делается для придания члечовеческого лица структуре, несущей до сих пор на себе отпечаток пресловутого ГУЛАГа. Например, уже сейчас нами разработаны предложения о внесении изменений в действующее законодательство, регламентирующее порядок отбывания наказания в испра-

вительно-трудовых учреждениях республики. Эти предложения направлены в первую очередь на создание осужденным нормальных человеческих условий, снятие ненужных и просто вредных для человеческого организма и психики ограничений. — Нам стало известно, что прокуратурой республики подготовлены и переданы на рассмотрение Верховного Совета проект закона Республики Узбекистан «О прокуратуре в Республике Узбекистан». Что представляет собой этот проект? Можно ли сказать, что он находится в одном пакете с теми законодательными актами, о которых вы уже сказали? — Прямо связывать подготовленный проект с реформой исправительной системы, конечно же, не стоит. Однако нельзя говорить и об их полной автономии.

Закон, проект которого нами передан на рассмотрение парламента республики, принципиально отличается от действующего до настоящего времени Закона СССР «О Прокуратуре СССР». Прокурорский надзор в нем впервые провозглашен самостоятельным видом государственной деятельности. Несколько сужен и конкретизирован в связи с этим перечень направлений деятельности прокуратуры, из которых исключаются столь привычные нам декларации и борьба с преступностью и иными нарушениями законности, обеспечение неотвратимости наказания за преступления и некоторые другие, не свойственные надзорному органу функции. Примечательно, что наряду с этим новым законом среди четырех основных сфер внимания органов прокуратуры республики остается и надзор за соблюдением законов в мес-

ВЕЧЕРНИЙ КУРЬЕР

Филиппинские экстрасенсы предупреждают о том, что до конца года Манила подвергнется разрушительному землетрясению. Сила подземных толчков превысит 11 баллов по шкале Рихтера, считает председатель Лео Паруанго. В результате этого неизбежно по масштабам стихийного бедствия столица Филиппин погрузится в воды Манильского залива. Этот прогноз разделяют другие филиппинские экстрасенсы, сообщает газета «Манила булетин».

Ученые обнаружили, что Манила расположена на так называемой Маринской платформе — геологическом разрыве пород. Другими словами, в случае землетрясения столица Филиппин погрузится в воды Манильского залива. Этот прогноз разделяют другие филиппинские экстрасенсы, сообщает газета «Манила булетин».

Занимался привычным делом — промывкой грунта с целью поиска золота на берегу реки Гам в северовьетнамской провинции Туенкуанг-Фам Бинь Мань даже не мог предположить, что его старания будут вознаграждены столь щедро и он станет обладателем богатой коллекции археологических находок. Копая землю, Фам наткнулся на твердый предмет. Им оказался хорошо сохранившийся бронзовый топор. Удивив уездив, старатель нашел еще четыре топора, копье, нож и рыболовный крючок. По мнению вьетнамских ученых, все эти бронзовые предметы, представляющие большую историческую ценность, принадлежат к эпохе догонской культуры, расцвет которой приходится на третье столетие до нашей эры. До этого археологи обнаружили там же бронзовый вырвал, что позволяет говорить о достаточно высоком уровне развития культуры проживавших в этом районе народностей древнего Вьетнама.

ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ

Каждый родитель, исходя из своего, пусть и далекого, школьного опыта, знает, как важно, кто будет первым учителем его ребенка...

Для родителей, чьи дети попали в класс старшего учителя начальных классов школы № 290 Бектемирского района Татьяны Михайловны Рыбаковой, таких вопросов не существует.

Вот уже на протяжении тридцати лет ежедневно Татьяна Михайловна открывает двери класса, и вместе с ней к ее малышам приходит сказка. А как же иначе можно еще заинтересовать ребенка, до сих пор играющего в игрушки и забывающего обо всем ради мультиков?

Татьяна Михайловна, — говорит председатель Бектемирского района С. С. Сафаров — гордость наших школ. Каждый ее урок — уникален. И не случайно опыт ее работы обобщается и анализируется ее коллегами.

Большую работу педагог ведет и по интернациональному воспитанию своих учеников. Особенно показательны в этом плане уроки, посвященные родному краю. У. УСМАНОВ.

НА СНИМКАХ: старший учитель Т. М. Рыбакова. Фото автора.

шел вагончик трамвая, чекнисты втиснулись в узкую дверь и заняли неплохое место на площадке. Ишанходжа еще вечером написал каллиграфическим почерком заключение по поводу перстня, в котором указывал, что он действительно ценный, и высказывал предположение о том, что он принадлежал последнему эмиру Бухары Сейид-Алимухану. А сейчас пожевал сладкие миндальные зернышки в ожидании традиционной чашечки кофе. Но тут в комнату вошел слуга и доложил, что хозяйня спрашивает кака-то женщина. Что надо? — поинтересовался ювелир.

Говорит, что хочет продать кольцо, подаренное ей покойным мужем.

Знаете ли вы Ташкент? Перстень эмира

В смутные годовые годы революции к ювелиру часто обращались люди с просьбой купить какую-нибудь драгоценность, и Игамбердыев им никогда не отказывал. «Полагать людям — это дело, Угодные Аллаху», — говорил он в таких случаях, называя минимальную цену.

Женщина была, по-видимому, из богатейших, так как ее сияющая нарядная паранджа выглядела вполне прилично. — Что там у вас, сестра? — спросил Ишанходжа, до привычки поглаживая бороду. Женщина резким движением откинула паранджу, и ошеломленный ювелир увидел черную бороду и направленный прямо ему в лоб зрачок маузера.

— Давай перстень, — сказала «женщина» хриплым голосом, — все равно он не твой. Или ты спешишь в райские кущи Аллага? Не спускай глаз с маузера, Ишанходжа дрожащими руками протянул перстень бандиту.

— Вот и молодец, — хмыкнул грабитель, пряча перстень за пазуху, — а теперь сиди и не двигайся — полчаса, а не то худо будет. Бандит нахнул паранджу и, не торопясь, пошел к калитке.

Самарский и Юнус подошли уже к дому Игамбердыева, когда увидели выходящую из калитки женщину в сияющей парандже. Увидев чекнистов, женщина быстрым шагом, почти бегом направилась к стоящему недалеко заброшенному недостроенному дому. Самарский автоматически отметил, что женщина обута в мужские сапоги, но мало ли кто в чем сейчас ходит? Едва чекнисты вошли в калитку, к ним подбежал трясущийся от страха Ишанходжа.

— Басмач, — сказал он, заикаясь, — басмач в парандже, взял перстень и убежал. Самарский мгновенно вспомнил женщину в мужских сапогах и высочил за калитку. На улице никого не было. Чекнисты направлись в недостроенному дому, где скрылась женщина, и в это время увидели выходящего из калитки мужчину в той же сияющей парандже и мужских сапогах. Самарский одним прыжком подскочил к грабителю и, выхватив наган, рванул с его головой паранджу. Виктор увидел испуганное женское лицо с насурью и млевыми бровями, и тут же упустил огласил истонный визг.

— Вай дод! — кричала женщина, — мусульмане, защитите!

— Кечиринг, — пробормотал Самарский, — хато киддим. (Извините, ошкба). Женщина тут же перестала кричать и быстрым шагом

пошла в сторону Ходры. Самарский решил позвонить в ЧК и зашел в дом Игамбердыева, где он в прошлое посещение видел телефон. Набрал номер своего отдела, Самарский вкратце сообщил начальнику о произошедшем и попросил выслать патруль к дому Игамбердыева. Окончив говорить, Виктор положил трубку и тут только заметил, что Юнус сидит в комнате. Не было его и во дворе, и на улице.

Когда Самарский рванул паранджу с головы женщины, Юнус почти сразу же бросился в глаза неодинаковый цвет ее лица. Шени ниже глаз были обычные, розовые, а верхняя губа и подбородок какаго-то сероватого цвета. Этот цвет что-то смутно напомнил парню, но что

Теперь надо было ее как-то передать, нельзя же уходить с поста. И тут ему повезло. Он увидел неторопливо идущего по тротуару бойца караульной роты Егора Васюкина. «Слушай, Егорджан, — сказал Юнус, — дело срочное есть. Какое дело? — поинтересовался белообрый веснушчатый Егор и аккуратно сплюнул шедуку от подсолнечных семечек в ладонь, — контра какай-нибудь?». «Молоток, — сказал Юнус словами Самарского, — правильно сенешь. Берн эту записку и дуй в Туркмена. Да побыстрей». «Ага», — кивнул Егор, взяв записку и прыгнув в проходившую кошку.

Не прошло и часа, как Юнус услышал шум автомобильного мотора и возле него остановился старенький «форд», из которого выскочили Самарский и еще два бойца. «Это что же ты, товарищ Хайларов, — нахмурил брови, обратился Самарский к Юнусу, — паранджу, понимаешь, куда-то без спросу, а теперь вот записки какае-то непонятные пишешь». Юнус рассказал о своих предположениях. «Хм, — сказал Самарский и растегнул кобурку, — а что, вполне может быть».

Из оперативного донесения особоуполномоченного Турк-ЧК Самарского В. Г. «... После кратковременной перестрелки были задержаны особо опасный рецидивист Афанасьев, он же Попов, он же Трапкин по кличке «Косой» и его сообщница артистка кабаре Ануш Кестарян, известная как Лола. Находящаяся в квартире гражданин восточной национальности 30-35 лет был убит при попытке и бегству. Документов при нем не обнаружено...»

После роскошного ужина (суп гороховый, каша-пшеничная и большая жирная вохла) Виктор и Юнус сидели на лавочке во дворе ЧК и неторопливо беседовали. «А смотри-ка, как хитро придумано, — Виктор глубоко затянулся самокруткой, — что басмачи паранджу надевают, это часто бывает, вот и искали бы мы этого басмача, а его и нет вовсе, поскольку это была прекрасная Лола с приклеенной бородой. А в том недостроенном доме она бороду отклеила, а умыть такую мелочь заметил. А то этот перстень теперь бы Миньтуй аэлиэ. Почему Миньтуй? — удивился Юнус — ювелир писал, что это перстень эмира». «Да это так, — засмеялся Виктор, — русская поговорка есть такая. Вот теперь надо узнать еще, от кого Лола получила информацию о перстне. Ну, да есть у меня кое-кто на примете, сделал последнюю затяжку и бросил окурок в бочку с песком. Где-то возле сквера Революции заскрежетал на повороте трамвая».

А. КЭМНИЦКИЙ.

ОТ РЕДАКЦИИ. В этом рассказе автор умышленно допустил несколько ошибок по истории и географии Ташкента. Постарайтесь найти их, и вас ждет сюрприз. Ответы присылайте до 1 декабря 1991 года.

жужу на лице. У Юнуса был один знакомый актер в труппе Хамзы, Халимжон Алимов. Поскольку женщины-мусульманки тогда в пьесах еще не играли, то Халимжон поручал обычно женские роли. Хотя иногда Халимжон играл и мужские роли, чаще всего эпизодические, обмич почему-то какай-нибудь басмач или басмачей. Юнус когда-то заболел или отправился в командировку. Спортсмены установили рекорды и добились побед на международных соревнованиях.

ВЛИЗНЕЦЫ отважались на дорогую покупку. При этом правда, Лохани дипломатично

Утерьяные печать и угловой штамп малого предприятия «Дружба» при Ленинском РИКЕ

СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Малое предприятие «Дружба», Узбекское рекламное агентство «Сарбон» А/О «Союзреклама».

Впервые на коммерческом рынке средней Азии

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА "public relations"

Мы берем на себя все вопросы, связанные с подготовкой и размещением Вашей рекламы, другого информационно-пропагандистского материала на телевидении, радио и в прессе (республиканской, центральной, в перспективе — в зарубежной). Гарантируем рекламу высокого мирового уровня, выполненную на импортном оборудовании. Наша служба организует для Вас пресс-конференции, презентации, выставки продукции Вашего предприятия и партнеров, аукционы; окажет маркетинговые услуги, проведет опросы общественного мнения.

Служба "public relations" СП "ИНВАРИАНТ" — это многоплановость услуг, оперативность, надежность и высокое качество!

Прогноз гороскопа на неделю

КАТМАНДУ. (Корр. ТАСС Сергей Буланов). КОЗЕРОГ 14 и 16 ноября вновь столкнется с финансовыми проблемами. Вас попытаются вовлечь в интригу, направленную против вашего близкого друга. Тшательно контролируйте отрицательные эмоции, советует индийский астролог Лохани. Спортсменам следует избегать перетрудов — возможны расстройства желудка и боли в спине.

У ВОДОЛЕЯ неделя особенно благоприятна для предпринимательства. Помните при этом, что ваш суровый покровитель Уран не являет вероватных деловых и большому сожалению, расположение планет по-прежнему неблагоприятно по отношению к будущим матерям, особенно в возрасте от 18 до 30 лет. Проявляйте по отношению к будущим матерям максимум осторожности. Высшее решение. Воделем лучше принять 12 или 15 ноября. Недельная неделя спешит к РЫБЫ. Надо подготовиться к неприятностям дома и на работе в понедельник 11 ноября. Совместное предприятие может вдруг развалиться на-за

разногласий партнеров. Лохани омрачает наши сердечные дела. У страдающих головными болями и радикулитом возможно ухудшение состояния. Тяжелое придется и ОВЕНУ, которому предстоит решать неординарные проблемы на работе. Но излишнее волнение вредно для всех, тем более что покровительствующий вам Марс в конце концов все уладит. Напряженная неделя для домохозяйки. Невнятная на прозабытые трудности, а может быть и по этой причине гости пойдут и вам в дом косяками. Ваши счастливые дни — 15 и 16 ноября.

ТЕЛЕЦ 14 или 15 ноября совершит решительный поступок. Женитьба, разведется, сменит работу или устроит по физическим подвигам у женщин дополнительные нагрузки на работе, ибо вынужден будет бороться за победу на международных соревнованиях.

ВЛИЗНЕЦЫ отважались на дорогую покупку. При этом правда, Лохани дипломатично

промодала о том. Где совершить такое приобретение. Наверное, пустота на наших прилавках поставила в тупик и всезнающего астролога. Но пусть Влизнецы не унывают — что ищет, тот всегда найдет. Работникам кино, радио и телевидения звезды сулят новые назначения. Молодые женщины имеют шанс встретиться на престижную работу. Вот только не поддавайтесь Влизнецам семейной жизни. Ее нарядно подпрятать не заслуженные упреки любимого человека. Что подделывать, придется пережить и это. Помните, вам звезды подают благоприятные дни 14 и 16 ноября. Воспозадуемся ими!

РАКУ планеты поведуют срочно влюбиться и отчаянно ступить на порог загса. Лучшие дни для такого важного решения — 16 и 17 ноября. Возможны интриги с целью посорить и разлучить вас. Смедо дайте отпор таким попыткам. В материальной сфере у вас приятное событие. Должданная ссуда или кредит, ссудите, у вас в кармане.

У ЛЬВА изначальна на работе быстро разрешится и даже обернется к лучшему. Искренние позы как в любви, так и в бизнесе будут шлодо вознаграждения. Произойдет встреча с человеком неординарного очарования. Благоприятно небес гарантировано на 15 и 17 ноября. ДВЕ звезды обещают кон-

такт с влиятельными лицами 15 или 16 ноября. Максимум самодисциплины, чтобы избежать неординарных проблем. Военнослужащих представителем Влизнеца не очередаем знаниям. Студенты отправятся на учебу за рубеж. Вот только слегка подкачают домашние — будут досажать вам своим нытьем.

ВСЕХ извлекать пользу из происходящего. Безнадежным делом. Если вы занимаете высокое положение, будьте осторожны — кто-то из подчиненных распускает о вас слуховые слухи. Окружающим станет известно о упительном стыжении вами флирте. Благоприятные дни исподыслы светлыми 13, 16 и 17 ноября.

СКОРПИОНУ 9, 13 и 16 ноября следует сосредоточиться на деловой активности. Если претендуете на вышнюю должность — успех вам обеспечен. Вложенные в дело друга деньги принесут двойной доход. Успех в личной жизни обещает поощренная активность в интимной сфере. Но смирно удержаться Лохани и звезды все же не советуют.

СТРЕЛЬЦА планеты благоприятно на заключение контрактов и вступление в прочие договорные обязательства. Женщинам, отчаявшимся найти подходящую работу, получат интересные предложения. Долго и безнадежно влюбленные, ум, окончательно убедятся в безответности своих чувств.

реклама

Утерьяные печать и угловой штамп малого предприятия «Дружба» при Ленинском РИКЕ

СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Малое предприятие «Дружба», Узбекское рекламное агентство «Сарбон» А/О «Союзреклама».

К сведению деловых людей!

Представительство центра «Гранат» предлагает

Если вы в напряженном деловом ритме почувствуете необходимость короткого отдыха в комфортабельных условиях, предлагаем вам великолепно провести 10 дней в уютных коттеджах Паленги.

Завед 1—10—20 числа каждого месяца начиная с 1 ноября 1991 года. Телефон для справок в г. Ташкенте 78-47-35.

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

ИНВАРИАНТ

"Вчера у Вас болела голова от многочисленных проблем. Сегодня их уже нет. Ваш имидж высок. Вас знают в бизнес-мире. Вам предлагают сотрудничество. Вашу продукцию ждет потребитель. Вы богаты. Вы можете все."

"Сказки?"

"Реальность!"

Впервые на коммерческом рынке средней Азии

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА "public relations"

- сформирует Ваш имидж
поднимет Ваш престиж
завокует Вам высокую репутацию
увеличит число клиентов и доходы
решит многие Ваши проблемы

Мы берем на себя все вопросы, связанные с подготовкой и размещением Вашей рекламы, другого информационно-пропагандистского материала на телевидении, радио и в прессе (республиканской, центральной, в перспективе — в зарубежной). Гарантируем рекламу высокого мирового уровня, выполненную на импортном оборудовании. Наша служба организует для Вас пресс-конференции, презентации, выставки продукции Вашего предприятия и партнеров, аукционы; окажет маркетинговые услуги, проведет опросы общественного мнения.

Служба "public relations" СП "ИНВАРИАНТ" — это многоплановость услуг, оперативность, надежность и высокое качество!

МЫ РАБОТАЕМ ДЛЯ ВАС И НА ВАШ ИМИДЖ!

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 45-99-43

Брокерская фирма СП "ИНВАРИАНТ" — это сверхоперативное выполнение заказов клиента

— это контакты с Российской, Калининградской, Омской, Сургутской и Ташкентской биржами

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 45-97-41

Приглашаем деловых людей к взаимовыгодному сотрудничеству!



Наш адрес: г. Ташкент, ст. м. "Дружба народов", ул. Алмазар, 15/2 /напротив комплекса "Навуз"/

Служба срочных объявлений

- ОБМЕН КВАРТИР МЕСТНЫХ
4-комн. гос. кварт. на м-ве Куйлюк-4 (52 кв. м, ул.чл., планировка, 3 этаж, телефон, паркет, кафель) на две 2-комн. или 2- и 1-комн. квартиры. Тел. 90-28-30.
2-комн. на 1-комн. Отдаленные р-ны не предлагать. Адрес: м-в Солнечный, д. 32, кв. 1, после 18.00.
4-комн. гос. кварт. в кирпичном доме, 52,3 кв. м, 2 этаж, телефон, вход гараж на две 2-комн. Тел. 48-09-88.
3-комн. в центре, м. «Айбек», 38,8 кв. м, комнаты раздельные, 5 эт. 9-эт. дом, без телефона на 2-комн.
Новую 2-комн. кооп. кварт. на м-ве «Изильный» и 1-комн. на пр-кте Космонавтов на 3- или 4-комн. кооп. в центре, с Ц-1 по Ц-6. 54-46-60.
3-комн. кварт. в Ташкенте, Куйлюк-3, с дачи, участ. на равнине в Алма-Ате. Тел. 90-51-84.
3-комн. секцию на квартиру или частный дом в г. Пензе. Тел. в Ташкенте 32-23-57 с 20.00 до 22.00.
КУПИТЬ
2- или 3-комн. кварт. (кооп. или выкупл.), в центре или 4-й жилгородок. Тел. 94-39-86 (раб.).
Мягкую мебель, книжные полки, тумбочку под телевизор, кухонный стол и стулья. Тел. 50-17-75 в любое время.
Новые: мотоцикл «Урал», двухколесный магнитофон японских фирм, мощи не менее 10 л.с. Тел. 96-81-68.
Кабинетную стенку, тахту, бра, стиральную машинку «Ватка-автомат». Тел. 56-81-43 после 19.00.
А/м «М-2140», «М-412», требующий ремонта; кузов «Г-24» или «М» на зап. части. Тел. 33-07-82.
Шерстяную пряжу (крученую) 3/2 или акрил. Тел. 34-33-59.
Кухонный гарнитур, желез. палыто р-р 44—46. Тел. 54-10-06.
Изготавливаю и устанавливаю металл. двери с двумя замками и глазком, обитые дерматином с обеих сторон. Тел. 55-62-49, 45-82-59.
Кооператив «Ладья» производит облицовку мрамором зданий, помещений, надгробных плит из своего мрамора и материалов заказчика, а также изготовление надгробных памятников из гранита, мрамора и мраморной крошки. Заказы принимаются от организаций и частных лиц, оплата наличными и по перечислению. Справки по телефону 53-56-42. Адрес кооператива: ул. Ш. Руставели, 105 «а», дом около кафе «Нептун».

